
 

ФЕСТИВАЛЕН ДНЕВНИК - ДЕН 2 
 

XVIII Международен куклен фестивал 

"ЗЛАТНИЯТ ДЕЛФИН" 
 
 
 

Димитър Пишев, актьор в Държавен куклен театър - Русе: 

„Много се радвам, че сме част от това голямо събитие - фестивалът 

„Златният делфин“! Тук се срещаме с много различни творци, колеги, 

което за мен, за нас, за всички артисти е много важно. Защото е важно да 

се подкрепяме и да се учим един от друг. Току-що излизаме от сцената -

играхме „Пинокио“ пред пълен салон, което беше прекрасно! Запазвам си 

тази емоция, възхитени сме от културата на публиката, която видяхме - и 

вчера на представленията на колегите, и днес на нашия спектакъл. Това са 

хора, които обичат театъра. Беше много вълнуващо да бъдем на варненска 

сцена!“ 
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Таня Евтимова - актриса, режисьор, автор на сценичните адаптации в 

книгата „Пет куклени пиеси“ от Кина Къдрева: 

„ За мен е чест и удоволствие да участвам в „Златният делфин“, който е 

много скъп на сърцето ми, защото първата ми награда беше точно на този 

фестивал. След толкова години аз се връщам тук, за да представя една 

изключителна книга - „Пет куклени пиеси“ от Кина Къдрева. 

Специализираната литература в България за куклен театър е много малко и 

затова аз реших да драматизирам и адаптирам за сцената някои от нейните 

приказки. Благодаря на фестивала, че имам възможността да представя 

книгата точно пред хора, които се интересуват от драматургия за куклен 

театър! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Улан Асанбек, актьор, изпълнява ролята на Ромео в спектакъла „Ромео 

и Жулиета“, Държавен куклен театър – Алмати, Казахстан /преди 

представлението/: 

„Вълнението и очакването от срещата с публиката са големи. Чувствам се 

прекрасно на фестивала – това е първото ми излизане зад граница и 

България много ми харесва. Актьорите и всички колеги ни посрещат много 

сърдечно, затова и се чувстваме като у дома си. Вярвам, че нашият 

спектакъл „Ромео и Жулиета“ ще хареса на публиката, защото е различен – 

той е НЕтрагедия. Мисля, че зрителите все още не са виждали такава 

версия на една от най-известните творби на Шекспир.“ 
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Н. Пр. Избастин Темиртай, посланик на Казахстан в България /след 

представлението/: 

„Много се радвам, че публиката хареса спектакъла и аплодира на крака 

нашите актьори. Езиковата бариера не съществуваше, защото езикът на 

театъра е един навсякъде. Много харесвам Варна, тъй като тук можем да 

видим неща, които в София не могат да се видят.“ 
 

Улпан Серик, актриса, изпълнява ролята на Жулиета в спектакъла 

„Ромео и Жулиета“, ДКТ – Алмати, Казахстан /след представлението/: 

„Страхотно се чувствам – такива хора има тук, публиката е невероятна! А 

България е като зрителите, които имаме тази вечер – просто съм без дъх!“ 
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Цветелина Николова, актриса в Театър „Хамелеон“, Пловдив: 

"Много сме щастливи да бъдем част от фестивала „Златният делфин“ тази 

година. Пропътувахме дълъг път, за да стигнем дотук и сме много топло 

посрещнати от всички. Срещнахме много наши колеги от цялата страна, от 

други държави. Всички се събираме заедно, гледаме спектаклите си, 

обменяме знания и опит и това е прекрасно. Днес представихме нашия 

спектакъл „Лече-Буболече“ на новата камерна сцена на Държавен куклен 

театър - Варна, която е направена специално за фестивала и беше много 

приятно, че точно ние играхме първи. Представлението ни е много 

подходящо за такъв тип сцена, защото кукличките ни са мънички, а така 

децата са много близо до нас. Беше много емоционално, защото усетихме 

цялата енергия на публиката. Надяваме се фестивалната сцена да ни 

събира по-често." 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Фестивалът се осъществява с финансовата подкрепа на Министерство на 
Културата, Фонд Култура-Община Варна и Национален фонд Култура 
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